
redenták 
voltunk mi magyarok mindig, vala- 

hányszor tel mertük emelni tiltakozó 

szavunkat a jogfosztások és jogtiprá- 

sok ellen. Arra nekünk meg gondoini 

sem volt szabad, hogy a romániai ki- 

sebbségek helyzetét összehasonlitsuk 

az egykori magyarországi kisebbségek 

sorsával. Ezt bizonyára államellenes 

izgatásnak minősitették volna. Mi ma- 

gyarok éppen ezen velünk szemben 

megnyilvánuló érzelmi adottságra va- 

ló tekintettel nem is igen tettük ezt, 

kivéve, ha az összehasonlitást román 

részről provokálták. Megtette azonban 

most a romániai német parlament! 

csoport szónoka, amikor a felirati vita 
folyamán nyiltan kifejezést adott a 
németség elégedetlenségének és mély- 
séges csalódásának az önmagát demo- 
kratikusnak és kisebbségbarátnak hir- 
dető nemzeti parasztpárti kormánnyal 

szemben. A svábokat és különösen 

szászokat nem lehet irredentizmussal 

vádolni, tehát szónokuk bátran meg- 

mondhatta véleményét, hogy A szászok 

helyzete a magyar nuralom alatt sok- 

kal jobb és kedvezőbb volt, mint ma 

Közben pedig lezajlott egy világhábo- 

ru is, amelyet állitólag a kisebbségek 

felszabaditása és A népek önrendelke- 
zési jogának érvényesitése érdekében 

vivtak. Meghazudtolása és megcsulolá- 

sa az, ami szerte a világon a kisebbsé- 

gek ellen történik, azon eszméknek, 

amelyekért millióknak kellett elpusz- 

tulni. És szemfényvesztés, amikor kor- 

mánymeghbizottak nagy készséggel heu- 

tazzák Evrópát a kisebbségi kérdés ta- 

nulmányozása cimén csak azért, hogy 
a külföldön nagyhangu nyilatkozato- 

kat tegyenek, melyeket itthon azután 

megecáfolnak. Nekünk nem nyilatkoza- 

tok kellenek sem a külföldön, sem itt- 
hon, hanem tények. Olyan tények, me- 

lyek meggyőznek bennünket arról, 

hogy becsületesen akarják teljesiteni 

jogainkat. Azonban ezeket a meggyőző 

tényeket nélkülözzük évek hosszu sora 

óta, ujabban pedig már a trónbeszád- 

ből is kifeleitenek bennünket. Ezt 

hánytorgatta fel a németek keévviselő- 

je is, amikor visszautasitotta a kor- 

mány felirati javaslatát. Az indok rö- 

viden az, hogy a németek bizalmatla- 

nok a Maniu kormánnyal szember. 

Ezek után az a furcsa helyzet áll elő, 

hogy a közelgő községi választásokon 
.eecoeseseeeecsesseoe 

BURBERRY 

szövet a legszebb és legjobb karácsonyi ajándék 

Timisoata-Belváros, Stt. Avram lancu (Takarékpénztár-utca) 2 sámi 
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Bzer esztőseg és kladóhivatal: Timisoara- 

Belváros, Szentgyörgy-téer 4. Teleton: este s 

rálg 2-ez, azontul 10 vagy 2-42. Előfizetési 

arak külföldön: havonkint 110 Lel, 

óvre a80 Lel, félévre 600 Lel és egész évre 

200 Fel veagy szokkol egyopő ertokt valuta 

POLITIKAI NAPILAP 
negyed- 

a bánsági svábok azzal a kormánnyal 

haladnak együtt szoros fegyverbarát- 

amellyel szemben a parla- ságban, 

mentben bizalmatlanságuknak adtak 

Őszintébb lesz akkor a ma- 

gyarság állásfoglalása, amely nem tud 

kifejezést. 

és nem akar egyik arcával sirni és 

panaszkodni, ugyanakkor pedig a má- 

sik areával karórkodva karcintent i 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

or VUCHETICH ENDRE 
900 Leli. 

17 E 

Előtlzetés! árak Temesvárott és vidékes 
kézbesltéssel: havonkint 80 Lel, negyede 
évre 240 Lel, 

Köztisztviselők és állami nyugdija 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedéevre 
180 kel féelévre 850 Lel, kn évre 700 es 

telévre 450 Lel, egész evre 

TIMISOARA. 1929 ) DECEMBER 12. CsUTÖRTÖK ÁRA 4 LEL BUKARESTBEN s LEI 
eozkteozeslnezkon spveelepekzeeg 

hatalom felé. Mi haladunk a kisebbsé- 

gek elé szahott egyenes uton, amelyről 

nem térithetnek le pillanatnyi látszó- 

lagos előnyök sem. A politika kisebb- 

ségi sorsunkban megszünt egy kivált- 

ságos osztály játékszere lenni. Nálunk 

a lét és nemlét kérdése forog kockán 

ezzel a politikával. Nemzetnevelési esz- 

Eöz. mely az öntudatot fejleszíi és az 

utódok sorsára is gondol. A kisebbségi 

gondolat és eszme a mi adottságaink 

körepette pedig egyenesen perhorresz- 

kálja a kormányhatalommal való pak- 

A németek bizalmatlanságot 

szavaztak a parlamentben a kormány- 

nak. Bizonyos, hogy a szászok nem is 

kor- 

tumot. 

létesifenek ezekután paktumot a 

pánypárttal A magyarok sem. 

A frianoni zellen és a győzelem má- 

mora a párisi tárgyalásokon 
Budapest, december II. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A 

magyar felsőház tegnap délutáni ülé- 
sén napirend előtt szóba került az op- 

kapcsolatban Ma- 

gyarország jóvátételi kötelezettsége. 

Szterényi József báró beszélt a 

tánsügy és ezzel 

párisi tárgyalásokról, amelyeken még 

mindig a trianoni szellem uralkcdik. 

Elmondotta, hogy 528 magyar alatt- 

való 1450 hold elvétele miatt inditot! 

pert az utódállamok ellen. A katolikus 

egyházi ingatlanok miatt tizenkét per 

indult meg 62.358 hold föld elvétele 

miatt. Tizenöt helyi érdekü vasut le- 

Felvonult a munkanélkü 

foglalása miatt hatvan magantársa- 

ság inditott pert, 2800 volt inagyar 

tisztviselő pedig fizetése miatt kezdett 

pert az utódállamok ellen. Határozati 

amely sze- 

foglal 

a kormány eddigi álláspontja mellett. 

javaslatot terjesztett elő, 

rint a magyar felsőház állás! 

Bethlen István gróf miniszterel- 

nök emelkedett azután szólásra négy 

pontban foglalva össze a magyai kor- 

mány álláspontját. Ha figyelembe ve- 

szik - az öt év előtti 

szanálást és az akkori kijelentéseket, 

mondotta - 

akkor Magyarország további jóvátétel 

fizetésére nem kötelezhető. Magyaror- 

8 szág nem mondott le a békeszerződés 

védelméről, hajlandó azonban barát- 

ságos megegyezésre ugy, hogyha az 

optánsügyet nem keverik össze a jóvá- 

tételi kérdéssel. A magyar kormány 
hajlandó jogos követeléseket 1943. éven 

tul is teljesiteni, de csak akkor, ha 
ezek nem birnak burkolt jóvátételi 

jelleggel. Megállapitja, hogyha Ma- 

gyarország csak jóvátétellel vásárol- 
hatja meg pénzügyi önállóságát ugy 

ez ellentétben áll a békeszerződessel. 

Hosszantartó taps fogadta beszédének 

befejezését, amelyben leszögezte, hogy 

a magyar kormány a jövőben is ki 

tart ezen elvek mellett. 

liek tö- 
mege a temesvári városháza elé 

azonnali segélyt követelve 

Temesvár, december 1I. 

előtti 

téren nagy csoport munkanélküli vo- 

nult föl. Ezeknek egy kisebb küldött- 

sége fölment a városházára és Cra- 

Tegnap délben a városháza 

ciun György dr. polgármesterhelyet- 

tes elé járult, aki Sagovici Sámuel 

dr. városi főjegyző jelenlétében fogad- 

ta a munkanélkülieket. Agner Ká- 

roly lakatossegéd, a küldöttség veze- 

tője előadta, hogy elérkezett az ideje 

a komoly segélyezésnek, mivel az igő- 

retek, amelyekből eddig bőségesen volt 

részük, nem segitenek a munkanélkü- 

liek nyomorán. Kérik illetékes helyen 

kieszközölni, hogy a munkanelküliek 

munkátlanságuk idejére ne fizessenek. 

lakbért, illetve, hogy a háztulajdono- 

amelyen 

emeseeeeeleeeeeeeee eeeeeee 

sok a lakbérre várjanak. Azonkivül 

kérnek pénzbeli és természetbeni s 

gélyzést. 

Craciun György dr. polgármester- 

helyettes válaszában kifejtette h 

a lakbérfizetés felfüggesztése érdekében 

a város nem tehet semmit, ez a kiván- 

ság különben is sérti a magántulaj- 

deont. A többi követeléseket pedig a 

város állandó választmánya elé fter- 

jeszti. Délután négy órakor tartotta 

ülését a város ideiglenes bizottsága, 

hosszasan foglalkoztak 

munkanélküliség kérdésével, utána pe- 

dig fogadta a munkanélküliek küldött- 

ségét. Tudomására hozták, hogy a vá- 

ros a népkonyhákban kiszolgáltatott 

j ingyenebédek számát fölemeii három- 

esesecsemesessseseeesemsesesesesceesees-oeeseeseseses-e-seeeeesese.ee.8.. 

százra az eddigi két népkonyhában, 

ezenkivül az Erzsébetvárosbn is léte- 

sit népkonyhát, amelyen száz ingye- 

nes ebédet fognak kiadni a munkanél- 

külieknek. A természetben nyujtandó 

élelmiszersegélyről a város keésőbben 

dönt, ugyszintén igyekezni fog mun- 

kaalkalmakat teremteni. A munka 

nélküleik küldöttsége tudomásul vetto 
a választ, majd közölte azt a kivül vá- 
rakozó tömeggel. A város válasza ve- 

gyes érzelmeket váltott ki és áitalá- 

ban véve nem voltak vele megeléged- 

ve. A munkanélküliek szombaton, de- 

cember 14-én délelőtt tiz órakor " 

Gyárudvar vendéglőben néps7 

tartanak, amelyen foglalkozni fognak 

a város munkanélküli akciójaval. 
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élelmiszereket kiszolgáltatják. 

2. oldal 

Vidéki kastélyt vesz Temesvár 
városa, hogy a szegényeket 

elhelyezhesse 
ben a szegényház lakói napközben 

tartózkodhatnak 

és ahol számukra esetleg még müked- 

velői előadásokat és felolvasásokat is 

lehessen rendezni. A tizenegy holdnyi 

területen veteményes kertet rendezné- 

nek be, amelyet - miként a városi 

szegényházban - az intézet lakói mü- 

velnének meg és amely mindent meg- 

Temesvár, dec. 1I. 

A téli időszak beálltával a városnak 

ismét fokozottabb gondját kepezi a 

szegények segitése. Ez az akció külön- 

ben sohasem szünetel, mert a szegény- 

ség és nyomor mindig nagy és segit- 

ségért kiált. Januártól decemberig a 

város hat és fél millió leit költött szo- 

ciális kiadásokra. Ennek nagy részét 

a téli hónapokban költötték el. A mult 

évi tél abnormálisan hosszu volt és a 

segélyezésre nagy szükség volt. 

A segélyezésre forditott összegből a 

város egy millió és nyolcszázezer Temesvár dec. f. 

Oravicabánya és környékét titokza- 

tos bandita tartotta az elmult ev őszén 
leit készpénzben osztott szét, a töb- 

bit élelmiszerek és ruházati cikkek 

beszerzésére forditotta. és teién izgalomban. A csendőrség 

A népkonyhák, amelyek a tavasszal 

beszüntették volt müködésüket, a 

mult héten ismét megnyiltak. Napon- 

ta nő azoknak a száma, akik a két 

népkonyhát igénybe veszik, ahol ti- 

zenöt leiért kapnak ebédet. A város a 

népkonyhákban hatvan-hatvan ebédet 

csakhamar megtudta, hogy Drincea 

Miu János hirhedt rablóvezér, aki 

életfogytiglani fegyházra volt elitél- 

ve, szökött meg a börtönből és kez- 

dette meg ujból a gyilkosságait. Drin- 

cea egymásután öt embert gyilkolt 

meg, azonban a legszorgosabb nyomo- 

zással sem sikerült kézrekeriteni. Ez 

év január tizedikén azután valaki be- 

sugta az oravicai csendőrségnek, hogy 

ingyen ad ki, azonban az ingyenebé- 

dek számát hamarosan emelni fogják. 

Mint minden esztendőben a város 

most is karácsony előtt kioszt a sze- 

gény lakosság között ingyenes tüzifát. 

A fakiosztás december 15-én fog meg- 

történni. 

Ezernégyszáz méter fát oszt szét 

Drincea a csiklovai uton lakó Drag- 

hicescu György endőőrnél rejtőzik. 

Erre a csendőrség körülfogta a házat, 

azonban a bandita nem hátrált, tüz- 

harcba bocsátkozott a csendőrökkel, 

kettőt megölt és kettőt sulyosan meg- 

a város ugyanannyi szegény csa- 

lád között. A fán kivül minden se- 

gélyezett méterenkint hatvan lei 

készpénzt is kap a fa hazafuvaro- 

zására. 

A város szociális ügyosztálya tárgya- 

lásokat folytat egyes kereskedőkkel, 

akiknek a város szegényei és munka- 

nélkülijei részére lisztet, burgonyát 

és egyéb élelmiszert fog lekötni. A vá- 

ros a segélyezetteknek az élelmisze- 

rekre utalványokat ad ki, amelyek el- 

lenében a megnevezett kereskedők az 

Zsombolya, december 11. 

A Bánsági Magyar Közmüvelődési 

Egyesület zsombolyai fiókja helyesen 

kulturális ügyekkel foglalkozik, ha- 

nem szociális problémák megoldásá- 

ban is közremüködni kiván. Ilyen szo- 

él ciális müködése a közmüvelődési egye- 
Olyan szegényeket, akik egyedül 

állanak és semmi hozzátartozójuk 
sületnek az, hogy kezdeményezésére 

Zsombolyán most népkonyha létesül 

nincsen, a városi szegényházban 

fognak elhelyezni, ahol teljes ellá- 

tást kapnak. 

Tekintettel azonban arra, hogy a Bu- is. 

ziásizuton levő szegényház máris szük "9 A Bánsági Magyar Közmüvelődési 

nek kezd bizonyulni, gondoskodni kell 

annak nagyobbitásáról. Azt a tervet 

azonban, hogy a szegényház területén 

ujabb épületet emeljenek és igy a 
kertet kisebbitsék, elejtették. A város 

ezt a kérdést másképpen kivánja meg- község és más egyesületek megbizot 

oldani és már ajánlatot is kapott esy tai is. A gyülés bevezetéseül Lacsá- 

vidéki kastély megvásárlására. A kass nyi János. a Magyar Párt zsombho- 

télyhoz, amely egy közeli temesme- 

gyei községben fekszik, másfél hold- 

nyi park és tizenegy holdnyi terület 

tartozik. 

A kastély kitünően volna átalakit- 

ható a szegényházi lakók részére, 

a szegények részére, azonkivül közre- 

müködik a zsombolyai szegény iskolás 

gyermekek felruházási mozgalmában 

Egyesület zsombolyai fiókja a Liptai- 

féle vendéglőben nagy gyülést tartott. 

amelyen igen tekintélyes számban je- 

lentek meg a Futak külvárosban lakó 

magyarok. Megjelentek ezenkivül a 

lyai tagozatának titkára nagyszabásu 

és tetszéssel fogadott előadást tartott 

amelynek cime A magyar munkás és 

a magyar kultura. A zsombolvai köz- 

ségi ideiglenes tanács megbizaásából 

Heinrich Péter tanár szólalt föl. 

a melléképületből pedig nagy ter- aki közölte, hogy a község csatlakozik 

met szándékoznak csinálni, amely- a népkonyha létesitése iránt inditott 

zzzszzzmsszzszzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzazzzzzzmzzzE azi me
zzzzom 

zgööii 

Budapesten gedülálló 

Bőrruházati üzlet 

KISS GYULA amernayárepalete 

Telefon : 

ant. 895-82 

Raktáron 
és mérték utáni 
férfi-, női-, gyermek 
és sport bőrruhák, kabátok 

ismerte föl feladatát. amikor nemcsak 

teremne számukra. Külön tehenésze- 

tet is létesitenének, amely a ház lakói 

részére a szükséges tejet, tejfölt és va- 

jat szolgáltatná. A szegényháznak a 

vidéki kastély megvételével való meg- 

nagyobbitására a város jövő évi köit- 

ségvetésébe három millió leit vesznek 

föl. 

Rejtegette a haramiát 
és ezért a biróság bűnpártolásért elitélte 

1 sebesitett, közben kiszökött a hazból és 

a hegytetőről folytatta a tüzelést. 

Végre egy golyó sziventalálta és meg- 

halt. Utána az oravicai ügyészség bün- 

segédi minőség cimén vádat emelt az 

erdőőr ellen és a főtárgyalás alkalmá- 

val az oravicai törvényszék csupán 

bünpártolásban mondotta ki bünösnek 

és ezért hét havi fogházra itélte. Fe- 

lebbezés folytán a temesvári itélőtábla 

Axentie tanácsa tegnap tárgyal- 

ta az ügyet. Demetresecu Eniil 

táblai főügyész kérte a minősités meg- 

váltóztatását és kifejtette, hogy Drag- 

hicescu bünsegéde volt a banditának. 

Lintia Liviusz dr. védő beszéde 

után a tábla egy óra hosszat tanácsko- 

zott és végül meghozta a döntését, 

amely szerint helbenhagyta az oravi- 

cai törvényszék itéletét. 

A magyarság kezdeményezésére 
Zsombolyán is létesülnek nép- 

konyhák 
mozgalomhoz és erre a célra nagyobb 

összeget szavazott meg. Amennyiben 

azonban ez nem bizonyulna elegendő- 

nek, meg van róla győződve, hogy a 

zsombolyai társadalmi egyesületek is 

hathatósan fogják az intézményt tá- 

mogatni. A népkonyhában nemzeti- 

ségi és felekezeti különbség nélkül 

fognak ebédet kapni az arra szorultak. 

A jelenvoltak nagy lelkesedéssei fo- 

gadták a népkonyha tervét és annak 

megvalósitásával egy bizottságot biz 

tak meg. Elhatározták, hogy a nép 

konyhát egyelőre három hónapra nyit- 

ják meg és abban száz iskolás gyerme- 

ket és a lehetőséghez képest munka 

képtelen rokkantakat és segélyre szo 

ruló munkanélkülieket fognak ellátni 

A népkonyhát a Bánsági Magyar Köz 

müvelődési Egyesület zsombolyai fiók- 

jának. továbbá a Német Nőegylet 

zsombolyai fiókjának és leánytagoza- 

tának megbizottai fogják vezetni. 

Elhatározták a gyülésen azt 1s. hogy 

karácsony előtt nagy felruházási ün- 

nepélyt rendeznek és lehetőleg minél 

több szegény gyermeket látnak el te 

tőtől talpig meleg téli ruhávall A 

gyermekfelruházási ünnepély megven- 

dezését és az ehez szükséges adomá- 

nyok gyüjtését a zsombolyai társadal- 

Königstein és Murányi 

I. K.I. 
a 

keztyügyára 
Budapest IV. kerület, 7 

Petőfi Sándor-utca 
Keztyüujdonságok. 
Diva kedvezmény. 

mi egyesületek vállalták magukra. 

vezetőség kéri azokat a szegény zso 

bolyai magyar szülőket, akik gyerme 

keik részére ajándékruhát kérnek. 

hogy ma - szerdán - délutan négy 

ás öt óra között a Liptai-féle vendés 

lőben jelentkezzenek. A német gyer- 

mekek összeirásáról a Német Nőegy 

let zsombolyai fjókja gondoskodik 

Temesmonostor 
katolikusai kápolnát vásá- 

roltak 
Temesmonostor, december 11. 

Temesmonostor katolikus hivei rég- ii 

óta nélkülözték a templomot. A hitköz 

ség esupa szegény emberekből áll, 

akiknek nem áll tehetségükben, hogy Hiile 

maguknak templomot épitsenek. Most 

aztán végül hozzájutottak egy kápol- m 

nához, amelyet Woracziczky Jó 

János gróf földesurtól vásároltak meg. 

A kápolna az uradalmi birtok terüle MaMmell 
tén áll és a hitközség ajánlatot tett a csapn 

ell grófnak a kápolna megvételére. Wora- 

ceziezky János gróf, aki egyuttal temes- 

monostori katolikus hitközségnek el- 

nöke is és a multban is megengedte, 

hogy a hivők a kápolnát használhas- 

sák, készséggel mutatkozott hajlandó 

nak arra, hogy családi kápolnáját a 

hitközségnek átengedje. A gróffal való uls 

tárgyalásokban a hitközség választ- Et E, 

mánya részéről Győrki Sándor alel- u 

nök, Bus Pál, Varga István, Hám Já 

nos, Zabos István. Holz Ferenc hitköz 

ségi gondnok, Schuck Jakab, Berwan- 
ger József, Rabong Miklós, és Scheer 

Jakab vettek részt. A tárgyalások ked 
vező eredménnyel jártak, amennyiben 

Woracziczky János gróf a kápolnát öt 

venezer lei vételárért engedte át a hit ko 

községnek és magának csak azt kötötte Hs 
ki, hogy családja elhalt tagjai tovább 
ra is a kápolna sirboltjában pihen 

hessenek és a család a sirboltot a jövő 

ben is használhassa, továbbá, hogy a 

két első padsor a Woracziczky család 

rendelkezésére állion. A megegyezést 

szerződésbe foglalták, amelyet Wora- 

cziczky János gróf és a hitközség kép 

viselői kölcsönösen aláirtak. A temes- 1 

monostori hivek a kápolnában vasár 

napokon és ünnepnapokon rendszeres 

ájtatosságokat fognak tartani. y 

Prima olcsó m 

köszén és tüzife 
kapható 

„HESTI A' 
FATELEPEN. Józsefváros, Rózsa utca 

és Szilágyi-u. sarok. Teletlon 12-99 

Házhoz szállitás! Szolid kiszolgálás! 

1 

Megnyilt! 
Belváros, Zápolya-utca 6. szám alatt 

könyv- és papirkereskedés, 
ahol iskolák és irodák számára mindennemű papir és irószer

 nagy választékban 

olcsón kaphatók. 

Karácsonyi ajándéknak alkalmas képeskönyvek és társ
asjátékok legolcsóbban 

beszerezhetők. ő 



1929. december 12 

A temesi álgróf 
szélhámosságai Magyaror- 

szágon 

Budapest, december 10. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A saj- 

ót már ismételten foglalkoztatták 

aroche Gusztáv szélhámosságai. 

arcche Gusztáv a Temesvár közelé- 

en fekvő Orczyfalva községből szár- 

oazik, a háboru alatt mint őrmester 

u után azonban kalandorságra adta 

agát. Előszeretettel Rochefocould 

ény rófnak adja ki magát és biztos fel- 

épésével, bőbeszédüségével valósággal 

negszéditi az embereket. Temesvárott 

gy biztositótársaságot, 

Igróf képviselője volt, 

amelynek az 

több százezer 

elel kárositott meg. majd megezökött 

s Nagyváradon hasonló csalásokat kö- 

etett el. Romániából később átszökött 

Aagyarországra. ahol sikerült neki 

Dolnál vásj lőkelő összeköttetésekre szert tenni 

ak s sok pénzt összeharácsolni. Szélhá 

nosságai azonban kitudódtak és szá- 

nos feljelentés érkezett ellene a ható- 

ágokhoz. A budapesti ügyészség most 

M töröző levelet adott ki Laroehe Gusz- 

áv. az ál Rochefocould gróf ellen. 

kit különben 

eres. 

a bécsi rendőrség is 

amellyel be lehet 

csapni a jószivű 

embereket 

Temesvár, december I1I. 

Néhány napelőtt irtunk azokról a te- 

nesvári szélhámosokról, akik ügyes öt- 

lettel jól és szépen élnek minden mun- 

ka nélkül. Most azután egy ujabb szél- 

ámossági trükknek jött a nyomára a 

tendőrség. A Győri-féle szállitási vál- 

alat Korodi Mihály nevü alkal- 

aazottja feljelentést tett a rendőrsé- 

zen, mely szerint a mult hét elején 

nmnegjelent náluk egy kétségbeesett ar- 

Je u férfi, aki Schwarz néven mutatko- 

ott be. Elmondotta. 

Van. Édesapja egyik karánsebesi szál- 

hogy nagy bajban 

nennyi odában váratlanul meghalt és most 

acsbecskerekre kell szállitani. Nagy- 

i becskereken házuk és földjük van, az 

desanyjuk is ott él. Karánsebesről Te- 

m mesvárra szállitották a holttestet, itt 

zonban elfogyott a pénze és most a 

vasut nem akarja tovább vinni a ko- 

borsót. A magát Schwarznak nevező 

érfi addig kért és rimánkodott, amig 

végül is ötszázharminckét leit adtak 

eki. Megigérte nagy hálálkodások kö- 

epette, hogy még a délután folyamán 

pénzt visszaadja. Elmult azonban a 

Hélután és még több délután is és ér- 

eklődtek a vasuton, ahol megtudták, 

ogy az utóbbi időben semmiféle halot- 

at nem szállitottak sem Becskerekre, 

em pedig máshova. Erre azután felje- 

entést tettek a rendőrségen a furfan- 

os szélhámos ellen. aki időközben már 

bizonyára másutt is kamatoztatta ezt 

nagyszerü ötletét. 

Mutók. 
Uj és jókarban levő használt 
autók állandó raktáron, előnyös 

fizetési feltételek mellett. 

INDUSTRIA R.-T. 
Temesvár- Józsefváros, Uri-u. 3. 

Telefon 9-14. 
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" 

zolgált a 61. gyalogezredben, a hábóo- 

édesanyját is gya 

Az apagyilkos grőf 
nusitják férje megg- 

ölésével 

Hirsehberg, december 10. 

Stollberg-Vernig Ke- 

resztély apagyilkossági pöre 

erode 

gróf 

nagy érdeklődéssel folyik tovább. A 

fiatal gróf állhatatosan tagad. A leg- 

utóbbi tárgyaláson felmerült a gyanu, 

hogy a gyilkosságról előzetes tudomá- 

sa volt a meggyilkolt Stollberg-Verni- 

gerode gróf feleségének. A gyanut az 

terelte az asszonyra, hogy Antonia ne- 

vü leánya azt vallotta, hogy anyjának 

Stollberg-Vernigerode Károly gróffal. 

a meggyilkolt bátyjával szerelmi vi- 

szonya volt. Tegnap hallgatta ki a bi- 

róság az özvegy grófnőt és kihallga- 

tása idejére kivezették a teremből a 

vádlottat. 

A kihallgatás közben drámai 

tek játszódtak le. Különböző kérdések 

feltevése után az elnök megkérdezte: 

jelene- 

- Boldog volt a házassága? 

- Nem volt éppen szerencsétlen. 

mzz 

Pusztitó viharok, 

mesztő hideg 

" Intim viszony füzte férje bátyjá- 

hoz? 

- Igen. 

- Férje tudott erről? 

- Azonnal megmondtam neki. 

- Férje nem akart elválni öntől? 

- Akart, de ez nem sikerült. 

- Ön ádta le a gyilkos lövést? 

Az asszony erre a fejéhez kap, ügy- 

nyomban folytatták kihallgatását. 

- Elnök: Tudott azokról a piszkos 

üzelmekről, melyeket sógora fiával el- 

követett? 

- Nem. 

Az elnök ezután még több kérdést in- 

tézett hozzá, de az asszony állhatato- 

san megmaradt ezen vallomása mel- 

lett. hogy mitsem tudott előre férje 

haláláról, A szenzációs pünperben az 

esküdtbiróság valószinüleg ma hozza 

meg itéletét. 

havazás és der- 

a világ minden 
részében 

Temesvár, december 1II. 

Az Atlanti oceánon dühöngő vihar 

elérte a középeurópai államokat Ber- 

lini jelentés szerint tegnap Németor- 

szágnak különösen déli részén hatal- 

Számos vá- 

Több 

ház tetőzetét az orkán lebontotta, a 

szertehulló cserepek számos enibert 

megsebesitettek. Berlinben is ugy a 

tüzoltóság, mint pedig a mentők egész 

éijel munkában voltak. Hasonló jelen- 

mas szélvész dühöngött. 

rosban a közlekedés megakadt. 

tések érkeznek Franciaországból is, 

ahol a vihar szintén nagy károkat oko- 

zott. Bolognában a St. Martin templom 

A tem- 

leszakadt. át- 

tornyát a szélvész ledöntötte. 

plom óriási harangja 

ütötte a templom menyezetét és az ép- 

pen misét hallgató hivők közé eset. 

Csodálatos véletlen folytán senki sem 

sérült meg. A harang lezuhanása ért- 

hető pánikot keltett. Londoni jelentés 

Angliában sürü navazás 

Newyorki táviratok arról 

számolnak be, 

szerint egész 

indult meg. 

hogy Kanada egész fe- 

rületén óriási hideg uralkodik. Észak- 

ontárióban 22-27 fok a hideg. Winni- 

pegtől északra a hőmérő 40 fok Cel- 

sius alá sülyedt. 

Egy bank egész igeaz- 

galtlósága a vádlotialk 
padján 

Temesvár, december I1I. 

A temesvári törvényszék Athanasiu 

-Isacu dr. büntetőtanácsa tegnap 

monstreügyet tárgyalt, amelynek vád- 

lottai Molnár Péter igazgató, Auber- 

mann Miklós, Balthasar János és Mik- 

lós, Hilger Péter, Krauser János, Pau- 

li Miklós, Vlacsity Szvetozár, Schmel- 

zer Péter, Wambach Antal, Socol Pe- 

ja, Wolf Antal és Wagner Antal az 
Öscsanádi Német-Szerb Takarékpénz- 

tár igazgatósági tagjai. valamint Wolf 

János dr. ügyvéd voltak. Mindannyiu- 

kat magánokirathamisitással vádolták. 

Politzenr Gyula őscsanádi keres- 

kedő feljelentést tett a 

ügyészségen. 

temesvári 

hogy egy általa százöt- 

venezer lei tartozásának fedezésére át- 

nyujtott váltót három és félmillió leire 

javitottak ki és ezt az összeget ingat- 

lanára betáblázták. Politzer Gyula, 

ugyanis többekkel alkalmi társulást lé- 

tesitett erdőkitermelésre. Ez az üzlet 

legyeni olcsól 

azonban vesztességgel zárult és a lik- 

vidálás alkalmával az Őscsanádi Taka- 

réktól három és félmillió lei kölcsönt 

vettek fel. A bank igazgatója erre az 

egész összegre Politzer fedezeti váltó- 

ját töltötte ki. A tegnapi tárgyaláson 

Molnár Péter nem jelent meg, mert 

időközben Amerikába vándorolt. A 

megvádolt igazgatósági tagok vallomá- 

sukban egyetértőleg előadták, hogy ők 

a fedezeti váltó összegének meghami- 

sitásáról nem tudtak. Nicolau 

ügyész kifejtette, hogy ez nem büntető 

ügy, hanem polgári per. Molnár Gyu- 

la dr. Politzer képviselője kérte, a tör- 

vényszék kötelezze a 

hogy 

pénzintézetet, 

adjon a három és félmillió lei 

törlésére alkalmas iratot. M u t h Gás- 

pár dr. tiltakozott becsületes emberek 

meghurcolása ellen és felmentést kért. 

A törvényszék rövid tanácskozás után 

az összes vádlottakat felmentette, amit 

az ügyész tudomásul vett. 

Mert: Megbizható és jó a minő- 
sége, kifogástalan formá- 
ban, kényelves a vise- 
letben és feltünően 

védjéhez támolyog és vizet kér. Utána 

téztek beszédeket. 

Cipógyár Részv.-" 
Fiókok: JÓZSEFVÁROS, Kossuth La 
er GYARVÁROS, ho-utca 32 

3. eldal 
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"MEGHLÉsTŐL 

Érző berek zoennn 
felruházzák a szegény 

gyermekeket 

Temesvár, december 11. 

Itt a tél, amikor az érző emberek jó- 

tékony keze segitőleg nyujt a szegény 

gyermekek felé meleg ruhát és egyéb 

ajándékot. Egymást követik a gyer- 

mekfelruházási ünnepélyek, amelyeket 

különböző jótékony asztaltársaságok 

rendeznek. Temesvár legerősebb asztal- 

társasága, a Viribus Unitis tegnap dél- 

után öt órakor tartotta meg felruházá- 

si ünnepélyét a Scholier-féle vendéglő 

nagytermében. Száztiz gyermeket ru- 

háztak föl ebben az esztendőben és 

azok cipőt, 

kát kaptak. Az ünnepélyen nagyszámu 

közönség vett részt és jelen voltak az 

összes jótékony egyesületek képviselői 

is. A gyermekekhez Stienr Károly 

asztaltársasági elnök, Metzger 

Márton esperesplébános és mások in- 

A megajándékozott 

gyermekek magyar, román és német 

nyelven mondtak köszönetet jótevőik- 

nek. 

A kisodai jótékonycélu asztaltársa- 

ság, amely magában egyesiti az ott la- 

kó összes nemzetiségeket, szintén most 

tartotta gyermekfelruházási ünnepé- 

lyét a Papp-kaszinóban. Beszédeket 

tartottak T o0 ci t u György görög ke- 

leti és Ke r1 Norbert római katoli- 

kus lelkészek, továbbá F e k e t e Im- 

re és Schneider József asztaltársa- 

sági elnökök. Ti ffer t Ferenc is- 

Faludi János 

Az asztaltársaság harminc- 

két gyermeket ruházott fel. 

Ugyancsak nagy 

kolaigazgató és 

volt biró. 

jelenlété- 

ben folyt le a józsefvárosi Walter-ven- 

déglőben a Testvérsziv 

közönség 

asztaltársaság 

A be- 

György elnök 

Metzger 

gyermekfelruházási ünnepélye. 

vezető beszédet Ley 

mondta, rajta kivül 

Márton dr. esperesplébános és több 

más asztaltársaság kiküldötte is be- 

szélt. Az asztaltársaság harminc gyer- 

meket látott el teljes téli ruhával. 
Vasárnap, dec. 10-én d. u. négy óra- 

kor tartja gyermekfelruházási ünnepé- 

lyét a Polgárudvar-vendéglőben a Ne- 
mes Sziv asztaltársaság. Az asztaltár- 

saság kizárólag árva gyermekeket ru- 

ház föl és ajándékoz meg. A Magyar 

Párt erzsébetvárosi tagozata a jövő 

héten tartja gyermekfelruházási 

ünnepélyét. A napot a ma esti választ- 

mányi gyülésen határozzák meg. 

meg 

Köszönelnyilvánitás ; 
Mindazoknak, kik az oly tragikus 

körülmények között elhunyt 

SCHÜTT KURT 
temetésén résztvettek s részvétükkel 

fájdalmunkat enyhitették, köszönetet 
mondunk. Különösen Novák Trajánés 
Crósz uraknak a temetésen mondott 
gyászbeszédeikért s a dalárda köz- 
remüködéséér külön részvétünket fe- 
jezzük ki a gyászoló rokonok 

ruhát, téli kabátot és sap- 

. 
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VONATOK ÖSSZEÜTKÖZÉSE TI- 

ZENHAT HALOTTAL. Brüsszelből je- 
lentik: A namuri pályaudvar bejáratá- 

-Házasság. Bernheim Stefi 

és Neubauer Béla e hó 10-én házas- 

ságot kötöttek. (Minden külön értesités No. 1169-1929. Corp. Port. 
nál tegnap délben két gyorsvonat egy- helyett.) t 

másba szaladt. Az utasok közül tizenn Iskolahangverseny. A temesvári A i Salvator Juventus i. memtak mernnsetl üzem Ikelakanzvereny A enevári PUBLICATIE DE LICITATIE 
ifjuságiegyesület lelkes müködése ke zele A meginditott izenötödikén, délután négy orai kez- Subsemnatul Portarel aduci it 

Temesvár, december 11. i ok aa e kideriteni, hozy dettel a városi zeneiskola nagytermé- eunostinta publica, ca uc a p( 

Két éve alakult meg az Erzsébetvá- este érkezet eleet mtat ben rendezi ezidén első iskolahangver- Decizului a No G 33 38-1929 i I ét éve jelentések szerint a ka- éb az: 9. ieme 
rosban a Salvator Juventus katolikus tasztrófát az okozta, hogy az egyik vo- en ét. a aak , al Judecatoriei II. Urbana din 

ifjusági egyesület. Serényen, de min- nat mozdonyvezetője fékromlás követ- közönséget ezuton hivja imisoara, in favorul lui Dr. Mi: sz 
átó ; gozi az é .. emesvári hivja ; ; : . 

deg erát e ta eetében nem tudta megállítani a vo meg a hangversenyre az intézet igaz- hai Giulvezan, avocat din Timi 
egyesület, amelynek vezetői és tagjai 

egyaránt lelkesek és hevülnek minden 

natot. A romok alól még mindig nem 
sikerült az összes romokat eltakari- 

gatósága. 

- Ausztria uj alkotmányát elfogad- 

soara, pentru 1450 Lei capital, 
interese de 100/0 dupa acest 

szépért, nemesért és jóért. A szalvato- tani. aántóek teletenáljas A capital, socotind dela 10 De- 

riánus páterek vezetése alatt müködő Üiazóplaidek sgyap aaros ták. Bécsi tudósitón efonálja: cembrie 1927, pentru 827 Lei 

: ccasi A : 
összejövetelüket a gyapl o 4810 szövetségtanács tegnap egyhangulag cheltueli deja stabilite si cele uii egyesület tagjai 

szalvatoriánus rendház könyvtárszobá- 

jában tartják, ahol zenében, irodalom- 

ban és a tudományokban müvelik ma- 

gukat. Az egyesület tagjainak szivét 

és lelkét müveli és elvonja azokat a 

káros és ártalmas szórakozásoktól. 

Nyilvános előadásokat is tartanak, 

amelyeknek jövedelmét részint jóté- 

kony célra, részint pedig kották és 

könyvek beszerzésére forditják. 

Az egyesület mükedvelői gárdája 

most ismét szerepelt a közönség előtt. 

Előadták Spielmann megrázó drámá- 

árban kaphatók Dénes éz Pol ák cégnél 

- Kisfaludy-ünnepély. A Bánsági 
Magyar Közmüvelődési Egyesület a 
mult vasárnapról elhalasztott Kisfalu- 
dy-ünnepélyt jövő vasárnap, december 

15-én délután öt órakor tartja meg az 
ipari munkaadók szindikátusának a 
Jenőherceg-utca 20. szám alatt levő 

nagytermében. A bevezetést Sku- 

teczky Miksa dr. egyesületi elnök 
mondja és ismerteti Kisfaludy Károly 

és Kisfaludy Sándor életét és mun- 

káit. A müsor többi részében a két 

megszavazta a nemzeti tanács által el- 

fogadott alkotmánytörvényt. Scho- 

be r kancellár ezután nagyobb eksz- 

pozét tartott, amelyben kijelentette, 

hogy egyetlen tartományt sem fosztot- 

tak meg semmilyen jogától, sőt a kap- 

csolat az egyes tartományok között 

ezentul még szorosabb lesz. 

A TANÁROK ÉS TANITÓK FIZE- 

TESEMELÉSE. Bukaresti tudósitónk 

telefonálja: Jelentettük, hogy a tan- 

személyzet fizetésének emelésére a kor- 

mány százhat millió leit fordit. Ezt az 

obveniende, se fixeaza termen 
pentru efectuarea licitatiunei pe 
ziua de 11 Decemvrie 1929 4 
ora 11 a. m. la locuinta urma- 
ritului in Timisoara III, Str. 1 
Decembrie No. 9, pe cand si 
unde se vor vinde un palton 
barbatesc cu blana si cu guler 
de astrahan, evaluat la 2000 Lei 

Timisoara, la 18. Noem. 1929. i 

ját, amelynek cime A gyónási titok ál- költő müveit szavalják és éneklik az összeget valószinűles a vak portarel 

dozata. A darabot a tavasszal már két- előadók, azonkivül a Kisfaludyak ko- pen osztják föl: 1é, milliót tu ó taki 

szer játszották és pedig magyarul, a rából származó zeneszámok is kerül- előléptetésére forditanak, ezen a ölak harmadik előadást most német nyel- 

ven rendezték meg. A Novotny-féle 

vendéglőben megtartott előadást nagy- 

számu közönség nézte végig és pedig 

nek bemutatásra. A müsor szereplői: 

Faragó Erna, Kubán Rózsi, Csermák 

Lajos, Bakos László, Tolnay Féla, 

Braun Dezső, Reichardt Alajos és Po- 

tanitók fizetésének javitására 59 mil- 

liót használnak föl, a középiskolai ta- 

nárok 24 milliót, az egyetemi tanárok 

pedig 8 millió leit kapnak. A tanitók Meghivó 
nemzetiségi és felekezeti különbség e ,r an fizetésemelése körülbelül 750 leit fox 
nélkül, ami annak a jele, hogy a Sal- esk0 anosne. y kitenni, az egyetemi tanároké pedig A s ; 

Sváb Kereske- vator Juventus szép munkásságát szé- 

les körökben méltányolják. Az egyes 

szereplők pompásan oldották meg fel- 

adatukat és a darabot olyan jól ját- 
szották meg, hogy a mélyen meghatott 

nézők közül számosnak könnyek csil- 

logtak a szemében. A sikeres előadás- 

ért az egész derék gárdát és elsősorban 

a rendezőt, Páter Lászlót illeti 
meg a dicséret és elismerés. 

- Miklós régensherceg Temesvárott. 

Miklós régensherceg tegnap a 

Simplonhoz csatolt udvari kocsiján 

Temesvárra érkezett. A pályaudvaron 

a katonai és polgári hatóságok fejei 

fogadták. A herceg délelőtt megtekin- 

tette a tüzérségi iskolát, ellátogatott a 

Gyapjuipar és a Turul-cipőgyár tele- 

peire, majd az automobilklubba haj- 

tatott. Lő winger klubvendéglős 

izletes menüt szolgált fel. Az ebéden 
tizenkét személy vett részt. Ebéd után 

a herceg autókirándulást tett Ságra 

és Nagyszentmiklósra és megtekintet- 

te az ottani országutakat, amelyeken 

jövő tavasszal autómobilversenyt ren- 

deznek. Estefelé megtekintette a mü- 

egyetemet, majd vacsora után szalon- 

kocsijába tért aludni Ma érkeznek a 

herceg vadászvendégei Bukarestből, 

kik ma a Vadászerdőben, holnap pe- 

dis Bruckenauban vadásznak. 

ba-sági földbirtokos öngyilkos- 
sága Bud-esten, Budapestről jelen- 
tik: A vároget egyik padján ce v 

harmincöt esztenő körüli férfi revol- 
verrel agyonlőtte gát és azonnal 

eghalt. Irataiból igállapitották, 
ex az illető Bókai Matahovich 
nkrement földbirtokos Az ön- 

korny Lajos. 

Reech ezüstmiséje. A temesi köz- 

ponti esperesség lelkészei tegnap dél- 

előtt tartottak esperességi gyülést a 

gyárvárosi plébánián. Megtárgyalták 

az esperesség folyó ügyeit, ezenkivül 

ünnepelték hatvanadik születésnapja 

alkalmából Ferech Mátyás apát- 

plébánost, továbbá Rech K. Géza 

gyárvárosi esperesplébánost, aki ebben 

az évben tartja meg ezüst miséjét. 

,uridivatüzlet 

é 

L. Hunyadi-u 3. 
ajánlja a téli Idényre dus választéku rak- 
tárát szvetterek, pulloverek, sálak, keztyük, 
bokavédők és ntiplédekben. A legtinomabb 
bel- és külföldi kalapok, ujdonságok. Fehér- 
nemüek mérték után (2192) 

- A maijláthfalvai mükedvelők mü- 

ködése. Majláthfalváról jelentik: Mai 

láthfalván a mult esztendőben alakult 

meg a mükedvelői csoport, amely rö- 

vid fennállása óta több sikeres elő- 

adást tartott. Nagy baj volt azonban, 

hogy a próbák tartására nem állott 

megfelelő helyiség rendelkezésére és 

ez bizonyos mértékben korlátozta a 

mükedvelők müködését. Most már e 

az akadály is megszünt, mert az iska 

laszék megengedte, hogy a próbákat 

az iskola egyik tantermében tarthas- 

sák. A majláthfalvai mükedvelők se- 

rényen dolgoznak és legközelebbi elő- 

adásuk karácsonykor lesz, amikor több 

egyfelvonásos darabot fognak bamu- 

e Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót (Cen- 

ducatorul prin Timisoars.) 
.... 

1Nagy 
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maradék eladás karácsonyi ajándékul 
a alkimas férfi- és női-szövetek, bársonyok, flanellek és vász- 

1000 leit. 

Szőrmét Budapesten 
Steiner Endre szücsnél 
jól és olcsón vásárolhat 

VI.,Rózsa-u. 60, Andrássy-utsarok 

- Adomány. Egy magát megnevez- 

ni nem akaró nőolvasónk Bősze 

Emilné részére a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalában ötszáz leit adományozott. 

A pénzt rendeltetési helyére juttatjuk. 

- 3Jenkner Oszkár előadóestje. Jenk- 

ner Oszkár, a temesvári ujságirógárda 

egyik legöregebb tagja, vasárnap, de- 

cember 15-én este nyolc órakor 4 gyár- 
városi Mednyánszky-féle vendéglőben 

előadóestét rendez. Előadásra kerülnek 

Jenkner Oszkárnak tréfás és komoly 

irodalmi munkái, azonkivül számos 

más előadó is szerepel az estén. Az es- 

tét teritett asztalok mellett tartják 

CFR-bérletjegyek, 
vizumok, külföldiek utleveleinek 
meghosszabbitása bármely konzu- 
látusnál gyorsan és olcsón 

UERZL, Str. Ianca Vacarescu (Bem-u.) 
28. Telelon 16-04, vagy LÖBL könyv- 
kereskedés. Telefon 11-60. (586) 

- A krassói kormánypárt uj elnöke. 

Oravicáról jelentik: A nemzeti pa- 

rasztpárt krassói tagozata tegnap ülést 

tartott, amelyen kegyelettel emléke- 

zett meg elhunyt elnökéről, Gaspar 

Mihály képviselőről. Aztán egyhan- 

gulag választották meg a tagozat uj 
elnökéül Cigareanu Liviusz dr. 

temestorontálmegyei prefektust. A 

gyülésen a temesi tagozatot Bárdo- 

sy Ágost dr. szenátor képviselte. 

nakban, bámulatos olcsó árakon 

4 

Részv.-Társ. 
e e 

Timisoara 
tisztelettel meghivja részvényeseit az 
1929 december 23-án, hétfőn délután 
4 órakor az intézeti helyiségben 
(Temesvár-Belváros, Bulev. Regele 
Ferdinand, Lloyd-sor 9. szám alatt) 
tartandó / 

rendkivüli 
közgyülésre 

Napirend: 

delmiéslparbank 

gesonkitott , 

1. Elnök megnyitja a közgyüűlést 
és kijelöli a jegyzőkönyvvezetőt és ut 
két hitelesitőt. 

2 Az alapszabályok 1,, 40. 42, 
57., 61., 68., 73., 75. és 92. szaka- 
szainak megváltoztatása. 

3. Az igazgatóság kiegészitése. 

tése. 

igazgatósághoz benyujtandók. 
Temesvár, 1929 december 6. 

4, A felügyelőbizottság kiegészi- 

6. Esetleges inditványok, melyek 
nyolc nappal a közgyűlés előtt az 

Az igazgatóság . 

N. B. A részvényesek, akik a köz- h 
gyülésen szavazati jogukat gyako- 
rolni akarják, kötelesek részvényei: 
ket, amelyek legalább három hónap- 
pal előbb nevükre a társaság rész- 

vénykönyvében bevezettettek, a nem 
esedékes szelvényekkel együtt, lez- 
alább három nappal a közgyűlés 
előtt az intézeti pénztárnál, vasgy 
legkésőbb nyolc nappal epb, a 

e- 
Temesvár - Erzsébetváros, 

(Telekház-tér 1.) Sándorháza, Alios, 
Oszentanna, Billéd, Bogáros, Detta, 
Németsztamora, Gizellatalva, Nagy- 
jécsa, Nagykomlós, Nagyzsám, Zsom- 
bolya, Kisbecskerek, Kisszentmiklós, 

következő fiókoknál letétbe 
lyezni: 

Ujarad, Kiskomlós, Parácz, Perjá- 
mos, Perkoszova, Rékás, Csákova, 
i Végvár, Kreuzstátten, Csatád, 

oravica, Móricföld. 

B. C H RU C H ; Bulev. Berthelot (Kossuth 
Lajos utca) 7. sz. 
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Különlegességeket 
női kötött kosztümök 

a jégszvetterek, pullove- 
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agtl rek és kabátokban ajáni 

LIDOLT VIKTOR 
átt új Temesvár I., Hunyadi-utca 

z E : 

, a % szociALDEMOKRATAÁK ÉS A 
M 4 zos1 TANÁCS FELOSZLATÁSA. 

1 D mesvári szociáldemokratapárt 
teg- í 

lemlékezetes, hogy a Bánsági Magyar 4 1 k tartott ülésén foglalkozott a váro
- 

mács feloszlatásával és kimondotta, 

y a városi tanácsnak az uj tanács 

választása előtt történt feloszlatá- 

Melitéli. mert a tanácsnak oly nagy- 
osságu ügyekben kellett volna ál- 

toglalnia és határoznia, mint a 

ukanélküliség enyhitése, a költség- 

s megállapitása, a városi üzemek 

ercializálása. Mindezek oly fontos 

melyek elintézése a város la- 

E
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1ú a g 
ilk lgetésel 
. mágának minél szélesebb körü köz- 
Tn J üködését és ellenőrzését isénylik. 

nivja az ideiglenes bizottságban he- 

Hereo foglaló Gábriel József, és Reiter 
Mlae dset munkástagot, hogy az ideigle- 

bizottságban fokozottabb éberség- 

őrködjenek a széles néprétegek ér- 

i fölött. 

apetázás 
500- leitől szobánként. 
Butorszövet, Gipszek. 

Szécsi és Tsa. 

lárs. 

ará 

- Kérte, hogy varrják vissza leha- 

ott orrát. Gyuláról jelentik: Doboz 

ségben Köteles Mihályné har- 

chárom éves asszony összeveszett 

g Gyöngyösy Zsófia nevü 

ijektal Eanyal. A veszekedés hevében Gyön- 

Asy leharapta Kötelesné orrát. A 

gcsonkitott asszony felvette a föld- 

a leharapott orrt, autóba ült és a 

lai kórnázba najtatott, ahol kérte, 

ey orrát varrják vissza. Gyöngyösy 

eljárást. 

Anyakönyvi Születtek: hirek 

Házasságot 

Bern- 
Oszkár, Dinu Zsófia. 

löttek: Neubauer Nándor és 

m Stefánia, Marocsik Gyula és Tar- 

ezi Julia, Muth Lajos és Prinz Ilo- 

Meghaltak: Lux Róza 47 és Bobitás 

orában. hos 70 éves k 
zzr 

tahaszaosabb hatáesonul alamdói 
„ugy kicsinek mint nagy- 

nak, egy szép szövet 

Rabong é Schneider-től 
u Temesvár Be város, 

Szent György-tér, 
római katolikus püspöki palota. 

KÖLTSEGVETÉS VEGÖSSZEGE 
karestből jelentik: Madgearu mi- 

Ezter tegnap ismertette az uj költség- 

ést a sajtó képviselői előtt. A költ- 

agvetés végösszege a komercializált 

ami vállalatok költségvetésével 

mueyütt 52 milliárd 240 millió 353 
it4 . Kifejtette, hogy a kormányt a leg- 

/ rli. 
árma je I 

ő 1 

08 h i 

J 
] a Scudier-park közvetlen köze- 

lében 

szabadkézből eladó. 
Bővebbet: Somogyi jéggyárban. 

ezer 

E 

- Halálosvégü támadás. Fibisről je- 

lentik: Bobil á s János hetven éves 

fibisi gazdálkodót két nap előtt éjjel, 

amikor hazafelé tartott, ismeretlen tet- 

tesek megtámadták és véresre verték. 

A vérbefagyott Bobilásra csak hajnal- 

ban akadtak rá a járókelők, akik laká- 

sára szállitották, majd amikor állapo- 

ta rosszabbodott a temesvári kórházba 

szállitották. Az eszméletlen embert Ki- 

hallgatni nem lehetett és tegnap reg- 

gel meghalt. A titokzatos merénylet 

ügyében a fibisi 

nyomozást inditott. 

Sztambul rózsája Kisodán. Még 

csendőrség erélyes 

Közmüűüvelődési Egyesület ez év ta- 
vaszán mily nagy sikert aratott a 
negy előkészültséggel és diszes kiálli- 
tásban a városi szinházban előadott 
Sztambul rózsája cimü operettel és 
igy nem csoda, hogy több oldalról 
nyilvánult meg az a óhaj, hogy e 

kivaló együttes ismételje meg az 
előadást. Az egyesület vezetősége 

helyéül azért, hogy alkalmuk legyen 
mindazoknak e kedves zenéjü ope- 

rettet megtekinteni, akik a központ- 

ton, 

kezdődik. A darab régi szereposztás 
ban kerül szinre és igy a siker teljes 

lesz A jegyek mérsékelt árban Lei 50, 
40 és 30 lettek megállapitva. Jegyek 
elővételben az előadás szinhelyén a 

napon át kapható. 

* Modern keramiai kiállitás. Schlos- 

ser Jenő a volt Boncescu-terrasz helyi- 

ségében december hatodikától 

nyolcadikáig müvészi groteszk 

tizen- 

figu- 

ráiból és szines reliefes vázáibó 

csonyi kiállitást rendez. Eddigi kiáll 

tásai: Bukarest, Kairó, Páris és Bar- 

celona. 

- Sikkasztott egy biztositási 
főtisztviselő. Jasiból jelentik : Moldva 
fővárosában nagy biztositási csalást 
lepleztek le. Kiderült, hogy Joseph- 
sohn az Asigurarea Romaneasca nevü 
biztositótársaság jasi-i kerületi fel- 
ügyelője becsapta az ügyfeleket és 
és százezreket sikkasztott. Eddig hat- 
százezer lei elsikkasztását sikerült 
rábizonyitani. A társaság feljelenté-. 
sére a felügyelőt a vizsgálóbiró letar- 
tóztatta. 

Vérszegény, sápadt. étvágytalan, 

legyengült és állandó ftejfájasbanr 

szenvedők ne hasznaljanak mást, mint 

a ádr. Földes-féle Ferrol Vastáphkör: 

mely elősegiti a vörösvérsejtek képző 

dését, kitünő étvagyat idéz elő es en 

nélfogva a legjobb hizlalo szer. A be 

tegzet és gyengélkedőt erősse és élet 

vidámmá fteszi, a munkakedvét foko? 

za, vérszegeny nőknél a havibajt sza 

balyozza és görcsös fájdalmakat mez 

szünteti. Vérszegény, sapadt. sovan) 

gyermekeket meghizlalja, 

gyenge férfiaknak a férfierőt vissza 

adja. Egy kurára hat üveg szükségee 

a
z
.
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Bostán ntánvétellel megrendelhető dr 

Földes 

laboratóriuma Arad, strada Eminese" 

21. Egy üveg ára 110 lei. Hat üvek 

randelésénél postai dii nem lesz szá 

mitva. A legnagyobb orvosi szakte 

kintélyek javasolják. Minden gyógv 

xyógyszertára és vegyészeti 

a
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azartárban kapbató. 

Kisodát választotta az előadás szin- 
.
.
 

tól távól lanak Az előadás szomba- mesvári vám előtt megtámadta és 
e hó I14-én este fél 9 órakor 

Papp féle vendéglő pénztáránál egész ! 

vérszegén ; 

í fezlatá 

Maijláthfalva községek 

- Szohátzkyné temesvári kiál- 

litása. Szohátzkyné Páltty 

Erzsébet, a neves festőmüvésznő, 

képkiálitása tegnap nyilt meg a 

Lloydklubban. A művésznő raizokat, 

akvarelleket és illuszrációkat állitott 

ki, amelyek művészi készség és forma 

szempontjából nagy érdeklődésre 

tartlhatnak számot. A kiállitást már 

tegnap számosan tekintették meg. 

A kiá litás vasárnap, december tizen- 

ötödikéig marad nyitva és az naponta 

déi tizenkét órától este kilenc óráig 

tekinthető meg. Beléptidij nincs. 

- A Temesvári Önkéntes Men- 

tőtársulat most készitette el novem- 

ber havi műüködéséről szoló kimuta- 

tását Eszerint az önkéntes mentők 

novemberben száznyolc esetben nyuj- 

tottak első segélyt, százhatvan eset- 

ben vették őket ezensivül igénybe, 

száznegyvenkilenc esetben szállitot- 

tak beteget és kétszázötvennyolc 

esetben teljesitettek mozgóőrséget. 

- Szép kis ismerős. Cs atáry 

Józset negyvenhárom éves csóka- 

pusztai gazdalkodó feljelentést tett a 

rendőrségen Bespaletz Károly 

nevü ismerőse ellen, hogy ez a te- 

véresre verte. A rendőrség az ügyben 

bevezette a vizsgálatot. 

e A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában VIII., Baross-tér 10. 

Ritka alkalom! 
Kiácsonyi játékok és alkalmi 
ajándektárgyakban oóriási választék 
rendkivül olcsó aárakon. Dohanyzok 
részére a legjobb tajtek- és Burger- 

féle fapipák, szipkák stb. 
Az egészáruraktar berendezesselegyütt 

jutányosan eladó, 

Pollák bazár á 

Kalózók egy hajón. Honkongból je- 

lentik: Harminc kinai kalóz vakmerő 

rablótámadást kisérelt meg. A kalózok 

egyszerü utasokként szálltak fel a 

Haissing gőzösre, ahol adott jelre meg- 

tamadták a hajó tisztikarát és le- 

génységét. A tisztek felvették a harcot 

a kalózokkal, amire ezek felgyujtották 

a hajó fedélzetét. Az utasok között le- 

irhatatlan pánik tört ki és számosan 

a vizbe ugrottak. A veszedelemben 

forgó hajó vészjeleket adott le, mire a 

közelben levő egyik angol torpedózu- 

zó sietett segitségére. Így azután sike- 

rült a tüzet eloltani és a kalózokat le- 

fegyverezni. Tizenkét halott és har- 

áldozata minenyole sulyosan sebesült 

van a rablótámadásnak. 

Jól és olcsón 
öltözködhet 

férfi-. fiu és gyermeköltönyt, 
felöltőt, télikabátot s 

Hotimann Móraka 
Belváros, HHunyadi-u. S. sz. a. 

vásárol. 
Kedvező fizetési feltételek. 

Uj magyar gazdakörök alakulnak. 

A falusi magyarság mindenütt atérzi 

annak szükségességét, hogy gazdakö- 

röket amelyek nemcsak 

összejöveteli lehetőségeket szolgáltat- 

nak számára, hanem mezőgazdasági 

és utmutatói 

alakitson, 

kérdésekben tanácsadói 

is legyenek. Legujabban Monostor és 

magyarsága 

inditott mozgalmat gazdakör letesité- 

sere. 
éle 42 

Nagy karácsonyi vásár! 
mechanikai játékszerekben 

a,„RECTA ayana 

mindenki, aki készen vagy mérték után 

ez visszavonta lemondását és 

BENYUJTOTT EÉS VISSZAVONT 

MINISZTERI LEMONDÁS. Bukares- 

ti tudósiténk telefonálja: Pan Halipa 

besszarábiai miniszter tegnap benyuij- 
totta lemondását Maniu Gyula minisz- 

terelnöknek. Pan Halipa, aki ideigle- 

nes minőségben a közlekedésügyi mi- 

niszteriumot is vezeti, elégedetlen volt 

a közlekedés javitására a jövő évi költ- 

ségvetésbe felvett összeggel és ezért 

nyujtotta be lemondását. A miniszter- 

elnök tegnap hosszasan tanácskozott 

Pan Halipával, aminek eredményeként 

ujból 

megjelent a miniszteriumban. 

- Nyitva felejtette a gázcsapot. Szé- 

kely Mária tizenkilenc éves gyárvá- 

rosi cselédleány az elmult éjszaka 

nyitva felejtette a gázcsapot. A szeren- 

csétlenséget csak reggel vették észre és 

azonnal értesitették a mentőket, akik 

magához téritették a lányt és a kór- 

házba szállitották. Állapota sulyos. 

* Munkát kérnek a Kunszt-telepiek. 

A Kunszt-telepen uralkodó nyomorról 

már többször irtunk. Minden szó ke- 

vés ahoz, hogy a Kunszt-telepen élő 

emberek inségét olmondja. A társa- 

dalmi mozgalom, amely megindult, 

minden áldozatkészsége mellett elég- 

telen a segitésre. A Kunszt-telepiek 

különben is nem segélyt akarnak, ha- 
nem munkát. Dolgozni akarnak, hogy 

munkájukkal tartsák fenn magukat 

és hozzátartozóikat. Kérjük olvasóin- 

kat, ha bárkinek is munkaerőre volna 

szüksége, jelentse azt a Déli Hirlap 

kiadóhivatalának telefonon és mi meg- 

szerezzük számára a megfelelő mun- 

kást. Jelenleg a következő foglalko- 

zásokra ajánlkoznak Kunszt-telepi la- 

kosok: éjjeli őr, kifutó, bolti szolga, 

favágó, fahordó, szoptatós dada, mo- 

Megnyilt 
Románia legelső 

és legnagyobb sajt és 
vajkülönlegességi 
engros és detail- 

üzlete, az 

ALFA 
sajtház, 

rTemesvár-Józsefváros, 
Bonnáz-utca i4 szám alatt, 

Telefon 10-98, 

ahol az összes bel- és külföldi saj- 
tok és turólélék, továbbá pasz- 
törizált tejszinből készült teaval 
csakis a legkiválóbb minőségben a leg- 
olcsóbb árakon állandóan kaphatók. 
Különlegesség: Emmentálisajt doboz- 
ban. Viiághirű konzervek, befőttek 

eladása. 

A megnyitás napjától 7 na- 
pon át belföldi 

Emmentáli sajt kö.-ja 
csak 140 lei. 

Egyetlen vásárlás meggyőzi a 
takarékos háziasszonyt az ösz- 
szes áruk kiválóságáról és azok 
. olcsóságáról. 

Telefonrendelések 

házhoz 

szállittatnak! 

sónő, takaritónő, szakácsnő, mindenes. 
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és tánczene közvetitése Berlinből. Bu- 

c. oldal 

Rádió 
vvvvvvvvVvVvVvVvVvvVvvvVVVvvvYvVvVv 

Muüsor: 

Szerda. (December 11.) Budapest. 9 
óra 15: Stepat Jenő balalajka zeneka 

rának hangversenye. 12 óra: Kurina 

Simi és ceigányzenekarának hangver- 

senye. 5 óra 40: Az Operaház zeneka- 

rának hangversenye. 8 óra: Az egye- 

temi énekkar esti hangversenye. 9 óra 

10: Az Operaház fuvószenekarának 

hangversenye. 10 óra 15: Gramofonze- 

ne. Bécs. 11 óra: A Silving-négyes 

hangversenye. 3 óra 30: Szórakoztató 

zene. Gyerekdalokat énekel Firbes 

Ella. 8 óra 30: Biedermayer-est. Utána 

esti hangverseny. Berlin. S óra 30: Ka- 

marazene. Belgrád. 10 óra 30: Gramo- 

fonzene. 12 óra 40: Déli zene. 9 óra 40: 

Kávéházi zene. Breslau. 8 óra 30: Esti 

hangverseny. 10 óra 35: Operarészle- 

tek. Bukarest. 4 óra: A rádiózenekar 

hangversenye. 7 óra 30: Wagner Tann- 

háuser cimü operájának az előadása. 

Frankfurt. 7 óra 30: Szórakoztató ze- 

ne 9 óra: Esti hangverseny. Hamburg. 

8 óra: Andresen Ingeborg Blaner 

Amidan cimü operájának az előadása. 

Utána tánczene. Leipzig. 7 óra 30: 

Szórakoztató zene. 9 óra Szimfonikus 

hangverseny, utána gramofonzene. 

Máhrisch-Ostrau. 11 óra: Gramofon- 

zene. 12 óra 30: Déli zene. 5 óra: Mo- 

dern tánczene. 10ó. 15: Kávéházi zene. 

Münehen. 8 óra: Szórakoztató zene. 10 

éra 45: Kamarazene. Stuttgart. 7 úra 

30: Szórakoztató 9 óra: Esti 

hangverseny közvetitése Frankfurtból. 

Csütörtök. (December 12.) Budapest. 

9 óra l5: Katonazene. 12 óra: A rádió 

házizenekarának hangversenye. 4 óra: 

Magyar dalokat énekel Toronyi Gyu- 

la. 5 óra 45: Mándits szalonzenekará- 

mak hangversenye. 7 óra 30: Mascagni 

Gavallerie rusticana cimü operájának 

az előadása. 10 óra 10: Fejes szalonze- 

nekarának és Horváth Gyula cigány- 

zenekarának hangversenye. Bécs. 11 

éra: A Cerda-négyes hangversenye. 3 

éra 30: Silving-négyes hangversenye. 

s óra: Vecsey Ferenc hegedümüvész 

hangversenye, utána szórakoztató ze- 

ne. Berlin. 8 óra: Esti hangverseny. 10 

éóra 30: Táncoktatás, utána tánczene. 

Belgrád. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 

óra 40: Déli zene. 5 óra 30: Délutáni 
hangverseny. S óra: Szórakoztató ze- 

zene. 

ne. 9 óra 35: Operarészletek. Breslau. 

7 óra 15: Gramofonzene. 8 óra 30: Esti 

hangverseny. 10 óra 30: Táncoktatás 

karest. 4 óra: Szórakoztató zene. 8 óra: 

Esti hangverseny. Frankfurt. 8 óra: 

Esti hangverseny. 11 óra 15: Kávéházi 

zene. Hamburg. 8 óra 10: Szimfonikus 

hangverseny. 10 óra 30: Kávéházi ze- 

ne. Langenberg. S óra: Dalest. 9 óra: 
Nicodemi Scampolo cimü vigjátéká- 

nak az előadása. Utána kávéházi zene. 

Leipzig. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 9 

óra: Ditter Károly Doktor und Apo- 
theker cimü vigoperájának az előadá- 
sa. 10 óra 30: Táncoktatás és tánczene 
közvetitése Berlinből. Maáhrisch-Ost- 

rau. 11 óra: Gramofonzene. 12 óra 30: 

Déli zene. 5 óra 30: Kamarazene. 7 
óra: Szórakoztató zene. 10 óra 15: Ká- 

véházi zene. München. 8 óra 20: Oskar 

Blumenthal Mathias Gollinger cimü 

szindarabjának Utána 

gramofonzene. 

hangverseny 

az előadása. 

Stuttgart. 8 óra: Esti 

Frankfurt- 
ból. 11 óra 15. Kávéházi zene. 

közvetitése 

Szohátzky 

Szohátzk yné-Bálffy Er- 
zsébet nagy érdeklődés és külső siker 
közepette nyitotta meg kiállitását a 
Lloyd-klub termeiben. Müvei nagyobb- 
részt illusztrációk, de igen hivatott te- 
hetségről tanuskodó csendéleteket és 
tájképeket is láttunk a gyüjtemény- 
ben. Az akvarell gyengéd finomságait 
juttatják érvényre ezek a szinpompás 
képek, melyeket tökéletes technikájuk 
mellett egyaránt hevitenek belső át- 
érzés és termékeny fantázia. Különö- 
sen elragadó illusztrációiban a légies 

vVV 

A temesvári román kisiparosok és 
kereskedők a Ferdinánd szálló termé- 

ben szervezkedő gyülést tartottak. A 
gyülésen felszólaltak Babos Vi- 
chentie dr. ügyvéd, Vulpe István 
tanonciskolai felügyelő és Antones- 
cu János kereskedő. A felszólalók azt 
fejtegették, hogy a román nemzetisé- 
gü iparosokat és kereskedőket sem a 
kormány,. sem az egyes politikai pár- 
tok nem támogatják. Elhatározták, 
hogy a román iparosokat, kereskedő- 
ket és szakmunkásokat társadalmi ál- 
lásra való tekintet nélkül erős szövet- 
ségbe tömöritik. Kimondották, hogy a 

A temesvári hetipiacok árai 
zatlanok. 

válto- 

főzelékfélék 
még mindig olcsók, mig a tojás ára a 

A zöldség és 

régi. Rengeteg zöldség van a hetipia- 
cokon, mig a zöldbabból már alig le- 
het látni az árusoknál. A gyümölcsárak 
állandósultak és aránylag 
Az egyes cikkek pPiaci árai 
kezők: 

olcsóak. 

a követ- 

Zöldbab már csak elvétve látható a 

piacokon. Az ára természetesen ennek 

megfelelőleg drága. Kilójáért huszon- 

nyole leit kérnek. 

A burgonya kilója három és négy 

lei között váltakozik. 

A káposzta olcsó. Szép káposztát le- 

het öt-hat leiért vásárolni. 

A kalarábé sem drága. Nagy kala- 

rábét lehet már három és négy leiért 
vásárolni. 

özgazdasácg 
A román kisiparosok külön 
szervezetbe tömörülnek 

! 

né-Pálffy Erzsébet Kiallitása 
a Lloyd-klubban 

báj, misztikus hangulat és az a keleti 
álomszerüség, melyből az ősmese, a le- 
genda fakad. Szohátzkyné-Pálffy Er- 
zsébet élményekben gazdag müvészete 
a csendéletekben és a tájképekben ha- 
sonló lelkületü. Szublimálja a matériát 
és igy témái horizontot nyernek a raj- 
tuk átömlő poézis, a mindent kimélyi- 
tő lelkiesség révén. A fiatal müvésznő 
leheletfinom müvészete megérdemli a 
temesvári közönség jóakaratu támoga- 
tását. 

szövetség elhelyező irodát állit fel, kö- 
veteli, hogy a román iparostársadalom 
kulturális, gazdasági, társadalmi és 
nemzeti érdekeit az illetékes tényezők 
segitsék elő. Végül ugy döntöttek, hogy 
a szövetség megalakulására december 
tizenötödikén nagygyülést tartanak a 
városházán. Babos ügyvéd az akció ve- 

zetője kijelentette, hogy ez a tömörülés 
nem irányul a kisebbségek ellen, sőt 

együtt akarnak haladni a kisebbségi 
hasonló szervezetekkel az iparos és ke- 
reskedőtársadalom mai sulyos helyze- 
tének megjavitására. 

ze g a a 

AHandósulnak az 
árak a temesvári hefti- 

piacokon 
2 

A hagyma kilójáért két leit kérnek. 

A fokhagyma kilója husz leibe kerül. 
A dió kilójáért huszonkét-huszon- 

négy leit kérnek. 

Az alma ára változatlan. Kilója ti- 
zenkét-tizenhat lei. 

A sütőtök olcsó. Hatalmas sütőtököt 
lehet huszonnégy-huszonnyolc leiért 
vásárolni. 

A birsalma kilója nyolc-tiz lei. 
A tojás ára váltakozó. Darabjáért 

helyenkint három lei harminc banit 
kérnek, de vannak árusok, akik négy 
leiért árulják darabját. ; 
A hizott liba kilójáért negyven-öt- 

ven leit kérnek. Tömött libát három- . 
százhusz és háromszázötven leiért le- 

het vásárolni. 

Az édes turó kilója negyvennyolc 

lei. Trapista sajot már hetven leiért 
lehet vásárolni. ' 

í 

Forduljatok 
közvetlenül é 

Kivándorlók ! 
Utazzatok ARGENTINIABA, BRAZILIABA, és URUGUAYBA, az egyedüli 
német társasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikö- 
tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. „Cap 
Arcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- 
amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől. 

Juliu Klein inistile 
Közponi: Timisosara, Sir. I. C. Bratianu 6. 

Arad, Bul. Regele Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinica Golescu 41 bis. 
Fékek: Cernauti, skeg. Ferdinand 27. Chisinau, Str. Negustorilor, Casa Barbatat. 

Legjobb anyag! 
Kiváló izlési 

Lesszebb kivitel! 

Detail üzletek: 
Belváro s, Löffler A-palota Erzsébetváros, Helvét-u a 1 

Rist mandátuma februárban 1 
Bukaresti tudósitónk telefonál ! 
Rist Charles, a kölcsöntnyujtó 
földi pénzcsoport és a Francia B 4 romániai megbizottjának mandát E februárban lejár. Rist egy hét mu, 
Párisba utazik és megteszi jelenté 
Románia pénzügyi helyzetéről és 
stabilizáció eddigi eredményeről. A ezután már csak februárban tér vis 
két napra Bukarestbe, amikor átad 
hivatalát utódjának, A u boinna 
Rist távozásához a bukaresti politil / 1 
körök messzemenő kombinációkat fi 
nek, mert Rist nagyon is beleszólt 
állam pénzügyeibe. Remélik. ho! 
utódija megértőbb ember. Hl 
A budapesti tőzsde jegyzés 4 

(December 10) Leszámitolóbank 00 
Kereskedelmi Bank 1078, Ang 
Magyar Bank 85-5, Magyar Hi Ilás! 750, Pesti Hazai 1800, Drasche. 
Csáky.Prackfalvi I10, Urikányi 1o5 
Rima 81I, Salgó 4578, Általános K 
szén ŐII o, Beocsini -, Nasici 154 m Spodium -, Szikra - Ganz 87 Magyar cukor IIIo, Délcukor 100 na . 

. Lipták -, Egis -. Nova 28 
Temesvári Szesz 210, Temesvi 

éres, llbet: 

ed 

Bolygó zsidó 
Premier a femesvári szin. 

házban Má 
Ma este félkilenc órakor mutatja I 

a temesvári magyar szintársulat s Bor: 

ga Ferenc és Arányi Kornél világhir ház 
daljátékát, a Bolygó zsidót. A szerző 
darabja emlékeztet a passziójátékok 
zenéje pedig a sok jazzes muzsik 
után valóságos felüdülést jelent a f il 

nek. A hangszerelés olyan káprázato 

hogy vetekszik az ujabb operák zené 

jével. A daljáték, melyet az egész vi ! 
lágon óriási sikerrel mutattak be, Ro ü 
mániában Temesvárról indul el hódit 

A Bolygó zsidó főszerepei 
Nagy Anci, Indre 

Manyi, Balázs István, Jeney omtó 

utjára. 

Lendvay Böske, 

Kassay Károly, Győző Alfréd és J 

novics játszák, de foglalkoztatva var 

ebben a látványos ujdonságban csak 
i 

nem az egész operettszemélyzet. 

Heti műsor: 
Szerdán félkilenc órakor: Bolygt 

zsidó. Látványos nagy keleti daljaték 
bemutató. 

Csütörtök 

Bolygó zsidó. 

Péntek este félkilenc órkor: 
zsidó. 

este félkilenc 

Szombat délután félöt órakor: Bely 
gó zsidó. ! 

, ; A , / z k r l ü 
Vasárnap délután fél három órakor: eő ]] 0 

Al Diákszerelem. é, 
Vasárnap délután félhat órakor: 

Bolygó zsidó. 
Vasárnap este: Román előadás. 



Házasság 
Házasság céljából 

ton keresek idősebb nővel, ki 

i hozománnyal rendelkezik, is 
El üy, m etséget. Cim a kiadóban. (6488) 

Önálló iparos 
Mu, töépkoru, jobb családb

ól való, há- 

ág céljából megismer
kedne va- 

nos nőövel vagy idősebb leánn
yal, 

, 50.000 leiel segitene az üzlet
 na- 

u f bbitásánál. Adósság nincs, a nő 

i, ére lenne minden iratva. Vallás 

"6, mllékes. Csak teljes cimre vála- 
h e. Leveleket „Boldog jövő" jel- 

e a kiadóba kérek. (6479) la9 
elat ugy 
ál, . 

- 

erény, 6000 „J. M." „Boldogság" 

z' „Önálló iparos" jeligére le- 

ulyee van a kiadóban. 

Alkalmazás 
ühie Ezüstmüves segéd 

olantrista) és polirozó lányok felvé- 

ek. Tulpik, ezüstáru gyár, II., Fő- 

a 32. (6502) 

f éyyi Intelligens tanoncok 

; itéssel felvétetnek. Molnár és Dóra .. 

iu sztalosoknál. II. Magyaru. 27. 

85 lg Allást keres 
nittó, Udkányi Nevelönö 

list keres gyermekek mellé jó
 bi- 

ayitvánnyal. Dózsa-u. 29. Füszer
- 

(6470) 

ásit, pénzbeszedést vagy ehhez 
Tirol- 
(6493) 

VAvo 

a 

kv l Bármilyen állást 

i 
1i hsonlót azonnal vállalok. III., 

Orássegéd 
minden munkában jártassággal bir, 

at st keres, Zilberstein Elek. Fröbl- 

Aa a 38. ajtó 8. (6494) 

Megbizható 
al nő, ki főzéshez ért bejárónői 

J0 IS(Ü dAst keres, I., Szt, György-tér 4, 

mesternél. (6515) 

Adás-vétel 
Borsos föld 

hold, házhelynek is alkalmas 

tald szentesen, közvetlen a falu mellett 

dó. II. szöllők, Kimmel-u. 13-b. 

l (6482) 

D00 drb. perzsaszőnyeget 

mönyörüeket, facsillárokat, csodaszép 

1 k butorokat potom áron kiárusitok. 

usernberg. (6417) 

pPrima rózsaburgonyát 
lOkg-tól feljebb házhoz szállit Plohn, 

Hnyadiut 51. sz. Telefon 15-78.(6367) 

Uj hálószoba 
ágos, polituros, keményfából rend- 

lyül olcsón eladó. Pollák kárpitos. 

ma nyadi ut 6ő. (6491) 

Ház eladó 

Dba, konyhával stb. 100 [1-öl telek- 

. Újkisoda, VI. utca 79. (6500) 

Sötét hálószoba 
egy sülyeszthető varrógép olcsón 

adó. Gyárvárosi mozi trafikban. 
(6498) 

.
 

áso! 
műs" Férfi téli kabátok 
m i karakül, divatos téli kabát, férfi 

M tönyök kítünő állapotban olcsón el- 

ők. Erőd-u. 12. II. em. kizárólag d. 

11-től 1 óráig, d. u. 6-7-ig. (5213) 

Elegáns szalongarnitura 
Hányos áron eladó. Cim a kiadóban. 

Irógép 
állapotban azonnal eladó. Megte- 

athető Magdu forditó irodálábab, 
Hlváros, Deák-utca 3. (7 

Kis ház 
s lakással eladó. Gyárváros, Strada 

loriei 14. szám. (6509) 

H szökötti 
Erdélyi történet. 

Egyeskő orma elnyelte a Nap bu- 

csusugarait s a csiki havasokra lete- 

rült a hüvös őszi este. Föléledtek a 

barlangokban hegyimanók és 

versenyt visitottak egymással a csipős 

szelek szárnyán. Nyütte, hajlitgatta a 

próbálgatta a 

bujó 

szél az erdő sürüjét, 

vén fák barázdás derekát: hajlik-e 

még? 

- Nem... Nem... Fájl... - 

sirt az erdő - kimélj, még egy kis 

ideig... 

Jajszó, siránkozás, - mindhiába. Bó- 

kolni. derekat mélyenhajlitani, vagy 

meghalni, - ez a törvény. Érezték ezt 

mindnyájan s az öregebb fák, melyek
 

már többet láttak az életből, belátták 

a végzet kikerülhetetlenségét és zok- 

szó nélkül hullottak az avarral méter
- 

magasra földuzzasztott erdő fekete 

földjére. Az eldőlés okozta zajon ki- 

vül, még valami más h
ang is vegyül 

a vihar süvitő áradatába. 
Sietős, buk- 

dácsoló lépések kisérik egy ziháló 

tüdő hangos lihegését. 

Ki merészkedik ilyenkor a vadon- 

ba? Ki nem fél a rettenetes álkapcsu 

ursu bozontos, meleg és mégis oly 

vérfagyasztó ölelésétől? 

Sokan hallottak a Meggyes-erdőbeli 

medvék örökéhes étvágyáról és arról 

is, hogy nem ragaszkodnak 
a napi 

egyszeri evés elvéhez. Minél többször, 

annál jobb. Hosszu a tél, benmarasa- 

talóan kemény, élni pedig 
jó. Az ilyen 

idő a legalkalmasabb a még kevéssé 

vastag hájréteg többszörösité
sére. Jaj 

annak az élőlénynek, leg
yen az állat, 

vagy ember, ritka eset, ha megmene- 

kül. 

- Jaj annak... jaj annak, aki 

utamba mer állani! - zihálja egy 

szakadásig megerőltetett tüdő és utá- 

na előtünik a hangok o
kozója. 

Hiszen ez leány!.. Nem, 
asszony! 

... Kendő van a f
ején és csak kendő

 

A topánja cafatokra ron- 

tud futni, ro- 

Talán a dör- 

? Nem, 

a vállán. 

gyolódva, mégis, hogy 

Üldözi valaki? hanni! 
gy egy éhes ordas 

mögő ursu, va 

Egyik sem. Fokkal
 félelmesebb ellen- 

ség kergeti már órák ho
sszat: a fáj- 

dalom, a szégyen. 

A korcsmától szal
adt eddig, a Ba 

nyafalu közepéből, hogy soha többé 

vissza se térjen.
 Azért, mert az 

uráért 

ment, hogy hazavig
ye, azért kellett őt 

a nyilt utcán m
egverni? Öt, a 

szerető 

Mindenki szemelát-
 

és gondos hitvest
? 

Hiszen 
. De miért tette ezt? 

férj, a megrögzött 

z ilyet asszonyával
! 

tte volna, ak- 

tára!.. 

a legrosszabb 

korcsmázó sem tes 

Mert, ha még otth
on te 

t volna semmi
 különö- 

kor nem történ 

bb visszament volna az 
sebb, legfelje 

anyjához. Csakhog
y kint tette az uto

n, 

a falu csufjára.
 

Azóta szalad. Hová?.. 

lőre ő maga sem tudj
a megmond 

szalad, minél me
sszebbre. Ahogy

 

Azt egye- 

ani, 

csak 

most föltekint, könnytől 
mart arcala 

emény halvány 
sugara suhaa. 

Ott 

t! Egyeskő csucsa 

telipihe- 

a r 

tönn. valami világi 

mellett. valószinüleg a már 

nésre készülő berszányok 
gunyhójában. 

Végre... 
- reményke- 

dik az imbolygó 
lé 

paszkodik a hegylá 
ab 

ban. Sima talajjá 
változik át az éles 

kövekkel telehintett, vizmosásokkal 

ggatott ösvény, 
min 

kicsi, meleg szobácskájának 

járna. 

végrel!... 

lek és lázasan 
ka- 

bon mind gyors
ab- 

i - . 

megsza 
tha a reze 

da illatu, 

lebunkozott agyazu földjén 

Biztosan éhes. 

Megmarkolta erősen a remény
 és vágy 

vastag kötelét és kapaszkodo
tt, mig a 

aSSZONy 
Irta: Lajos Károly 

szeme megakadt az ajtó hasadékon ki- 

buggyanó fényben. Itt megállt. Fá- 

radt teste, agyonhajszolt képzelete le- 

tört, az erősnek hitt kötél elszakadt. 

Összerogyott. 

- Loustán fő, lustán... mérgelőlött 

az éhes Bozsi s türelmetlenül forgatta 

a tőzegcsomókat a parázson. Üres 

gyomra nem tudott betelni a kunyhót 

betöltő puliszka és érett burduturó 

csábos illatával, pedig be akart vele 

telni valójában is, dorombolásig. Egy- 

szerre nagyot rottyant az üst, - Bozsi 

legalább is azt hitte, - belenézett és 

rosszalóan csóválta a fejét. Nem lá- 

tott azonban az apró kipuffanás után 

maradó lyukaknál egyebet. - Nem ez 

puftfant, - mormogta - hát akkor mi? 

Kifelé figyelt, de nem hallott sem- 

mit. Végül beleszurta sima keverőfá- 

ját a puliszkába és kilépett az ajtón. 

- Hopp-hó! Mi ez?... - tapogatod- 

zott ijedten a sötétben, amikor keze az 

asszony lázas vállához ért. Azután vi- 

gyázva átnyalábolta az alélt asszonyt 

és mintegy beteg berbécset, oly gyön- 

géden vitte be s helyezte el a puhára 

tömött fekvőhelyén. - Igy jó lesz, 

ifiasszony ... nem hallod? - szólt 

hozzá, de mivel nem kapott feleletet, 

ujra a tüzhöz kuporodott. A nyers ka- 

varó ágával azonban többet motosz- 

kált a tüz köré fölállitott lapos köve- 

ken, mint közötte. Elfelejtődött a pu- 

liszka és a finom burduturó. A gyom- 

ra nem domborodott, a puliszka to- 

vabb főtt, a turó tovább várt a birka- 

bőrben, mert Bozsi jóllakott az ideté- 

vedt asszony nézésétől. - Ifiasszony 

. és milyen szép... - tünődött. - 

Eitévedt talán? Minek jár egyedül az 

erdőn, ilyenkor?... Gazdája, ura 

csak van, miért nem vigyáz reá? Haj, 

ha nekem ilyen asszonyom volna! - 

sóhajtotta mélyen. Erre a sóhajra 

megrezzent a fekvő és hirtelen tágra- 

nyitotta a szemét. Körülnézett a kuny- 

hóban és épugy futotta át tekintetével 

Bozsit, mint a kunyhóbeli más tárgya- 

kat. Később megállapodott a lécre 

akasztott báránybőrön. Ez a bőr re
nd- 

behozta gondolatainak tisztaságát es 

megmondta neki azt, hogy hol van. 

igy berszárnynál. 

Mennyi kacagás, titkolódzó suttozás 

jut az eszébe lánykorából, amikor la 

rátnőivel együtt bujkáltak a hegyen 

és errenézve, vágyódott a szivük a 

berszárnylegények otthona után. Azok- 

a szép, erős emberek, naptól és a hegyi 

levegőtől pirosas-olajbarna arcukkal 

diszpéldányait alkották a viruló élet- 

nek. Most ő itt volna közöttük?... 

Oltalmukban... Mindegy, hol van, 

ugy sem megy. Evvel biztatta 

Türelmetlenül 
vissza 

magát, azután fölült. 

szivta magába az étel gőzét és nyelte, 

hogy a szeme is könnybelábadt. Sirt... 

Bozsi hagyta, sirjon. Tudta az okát. 

És azt is tudta, hogy 

Várt. Szipogás- 

amikor Bozsi 
most már nincs baj-. 

nál tartott az asszony, 

eléje tette az üstöt, az egész tur
ót és 

szemben véle elhelyezkedett. Széles 

darabokat téptek a puliszkából, ráte- 

tőzték a burduturót és nyelték
 szótla- 

nul. Ha nehezen csuszott, a kis c
supor 

zsendice egy-egy kortya segitette
 őket. 

Nem kell több, - engedte el a ka- 

nalat az asszony - köszönöm! 

Jól van, egészségedre ifiasszony 

- felelte Bozsi. - Én még esz
em .. 

De mondd, - kérdezte váratlanul - 

honnan jösz? 

(Folyt. köv.) 

7. oldal 

L . 

akás 
Családi ház 

két szoba, konyha, előszoba, fürdő- 
szobás lakással azonnali beköltő- 
zésre, kerttel együtt kiadó. Cim: 
Buziási-uti vámnál megtudható. 

(6480) 

Egy szobás lakás 
dec. 15.ére kiadó. Cim: Műhle Vil- 
mos-u. 24-a. (6485) 

Két szobás lakás 
azonnalra vagy elsejére olcsón kiadó. 
Gyárudvar-u. 11. Huszár-vendéglő- 
nél. (6473) 

Két szobás 
lakás Józsefvárosban azonnalra kiadó. 
Érdeklődni: Grünwald, Fröbl-utca 58. 

(6492) 

2 utcai szoba 
összes mellékhelyiségekkel, kerttel dec. 
15-re kiadó a Lunaparki villamos meg- 
állónál. Gim: Nagy, IV., Kossuth-u. 1. 

(6499) 

Egyszobás szép lakás 
uj házban olcsón kiadó, villanyvilágitás, 
vizvezeték. Kivánatra butorozva is. III., 
Kereszt-tér 2. (6434) 

Szobás-konyhás 
lakás december 15.-től kiadó. Fötvös- 
utca 10. (6510) 

Kiülönféle 

Az irás nem hazudik! 
Elárulja egyéni jellemét, multját és jö- 
vőjét. Keresse fel vagy küldje be irását, 
60 leit és portót: Prof. Goldberger, a 
világhirü psichografológusnak és meg- 
kapja életrajzát. Timisoara IV., Bulv. 
Berthelot 3. (Kossuth-u.) az udvarban. 

T. Vevöimnek 
figyelmébe ajánlom a raktáron levő 
lószerszámokat. Javitásokat pontosan 
eszközlök. Bem-u. 22. (4892) 

Apritott tüzifát 
Kossuth-tér környékén házhoz szálli- 
tok. Teodorescu, Mérleg-u. 4, vegyes- 
kereskedés, telefon 19-17. (6504) 

Takarék-tüzhelyek 
fekete és zománcozott állandó raktá- 
ron. Junginger F. Kém-u. 2. (6503) 

Lakások 
tisztitása, portalanitása, Par- 
kettgyalulás, surolás és ke- 
félés. Poloska, bogarak, 
patkányok irtása nehéz gáz- 

zal garantálva. Ruvin Vállalat, III., 
Püspök-ut 5. (309) 

Jó házi koszt 
reggeli, ebéd, vacsora havonta 1300 
lei, egy négy fogásos ebéd 25 lei, 
van 15 leies ebéd is. Str. Mercur 4, 
Gottliebnénál. (6505) 

Férfi-kabátokat 
legujabb divat szerint készit Bőviz 
Tamás, Bessenyei-telep I. u. 7. (5388 

Jó házi koszt 
jutányos áron kapható. IV., Csillag- 
utca (5543) 

Ingyenes hathetes 
tanfolyam 

kezdődik f. nó 16-án a Gabelsberger- 
féle gyors- és gépiró-szakiskolában. 
Csupán 300 lei a felmerülendő költsé- 
gekre fizetendő. Beiratkozás: IV., Kos- 

suth L.-u. 3, udvarban ajtó 9. 

Krausz Béla 
vörös igazolványa és katonai iratok 
bőrtárcával elvesztek. Kéri a becsüle- 
tes megtalálót jutalom ellenében a 
kiadóban leadni. (6518) 
nez 

szé atar lem, 
haszzáljon KUDKA-féle 
Hliom-tejkrémet, liliom- 

tejszappant, Iiliompu- 
dert, 2 szinben. Kapható 

a Fekete Saz gyegyszertárában ezeynnii 
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Sokat hányatott élet -Aa maegyearaolk 
nománok magyar kémnek tartottál - 
döge gyilkost nevelt a vádliottól - Izg 

osság 
román kémnek, 

almas lörvénysze 
tlárgyalás - Ma délben itélethirdetés 

Temesvár, december 11. 

A temesvári törvényszék Lambrino-- 
Isacu dr. tanácsa tegnap délután rend- 
kivül nagy érdeklődés mellett kezdte 
tárgyalni Visa György nyugalma- 
zott törzsőrmester emberölési bünpe- 
rét. A vádat Nicolau Konstantin 

ügyész képviselte, 
Fehér Antal, Gro psian Mihály 
dr. és Coman Liviusz látták el. Az 
ügyészi vádirat szerint Visa György 
1928 november tizenhetedikén este 

mig a védelmet 

nyolc óra tájban 

feleségét akarta megölni, a golyók 

azonban Pichl Sámuel hatvannyolc 

éves temesvári ékszerészt találták, 

aki azonnal meghalt. 

Visa György magas, őszes haju férfi, 
izgatottan figyel minden mozzanatra. 
Jegyzeteket tart a kezében és nem ke- 
rüli el figyelmét semmi. Valóságos re- 
gény Visa élettörténete. Eilnondja, 
hogy 1918-ban az összeomláskor Foga- 
rason teljesitett csendőrszolgálatot, 
ott a kórházba került és akkor ismer- 
kedett meg jelenlegi feleségével. aki 
ott nevelőnő volt. Utóbb átlépett a ro- í 
mán hadseregbe, elvált feleségétől és 
Kközös háztartásra lépett jelenlegi fe- 
leségével. Alig élt együtt vele amikor 
rájött, hogy annak egyik felettesével 
viszonya van. Ekkor az asszonyt fele- 
lősségre vonta, civakodások voltak kö- 
zöttük és ő elkeseredésében Magyar- 
országra szökött. 

Szegeden elfogták mint román ké- 
met, majd Budapestre került, be- 

teg lett, a Rókus-kórházba szálli- 
tották, ahonnan megszökött és visz- 
szatért Romániába. 

Ekkor felkereste jelenlegi feleségét 
akivel megesküdött. Idehaza ujabb 
kálvária várt rá. Jelentkezett a szi- 
gurancán, ez azonban magyar kémet 
látott benne és letartózatták, de a 
hadbiróság felmentette. Ekkor Temes- 
várra került és állás után nézett. A 
temesvári müegyetemen alkalmazták 
segédtitkári minőségben. Ez az állása 
nem volt tartós. Egy izben ötvenezer 
leit biztak rá, feleségével együtt Arad- 
rTa utazott és közben ez a pénz eltünt. 

és jó 
uras 

Felelős kiadó 

Ezért a biróság hat havi börtönre itól- 5 

te. Ezt a büntetést ki is töltötte Amig 
ő a fogházban volt, felesége Erdélybe 
költözködött. 

szerette az asszonyt és a gyermekét. 
Erdélyben ujra összekerültek és ott 
segédjegyzői állást vállalt. 

Erre utána ment, mert 

Itt ujból peche volt, mert huszon- 

kétezer lei hivatalos pénz tüntcel a 
kezén. Erre ebből az állásból is tá- 

voznia kellett. 

Erdélyből költözködtek. 
ahol a feleségét. aki egy főhadnaggyal 
tartott fenn bizalmas viszonyt, hütlen- 

Temesvárra 

ségen érte. Emiatt napirenden voltak 
közöttük a civódások és ezért is, mert 
felesége benső barátságot tartott fenn 
Pichl Ödönnével, akit boldogsága 
megrontójának tart. Végre elköllözött 
feleségétől és hajlandó is lett volna 
válni, ha azasszony kiadja a ruháit 
és neki adja a gyermeket. Emiatt több- 
ször felkereste lakásán. A végzetes 
napon este nyolc óra táiban uiból fel- 
ment lakására és ekkor egy lövést 
tett a felesége lakása felé, majd több- 
ször a levegőbe lőtt. Szerinte belül-á' 

em 

is lőttek. Nem valószinü, hogy az ő 
golyója ölte meg az öreg Pichlt. 

Elmenekült és csak másnap reggel 
szerzett tudomást arról, hogy Pichl 
meghalt. 

Én nem akartam ölni, engem az asz- 
szony tönkre tett - fejezte be vallo- 
mását zokogás közben. 

Ezután általános érdeklődés köze- 
pette Visáné kihallgatására került a 
ser. Férje lopva rápillant feleségére, 
az asszony mereven az elnököt nézi. 
Csinos, jól öltözött nő, nem a démo- 
nok sorából való, akinek férje szeret- 
né feltüntetni. Vallomását mindvégig 
nyugodtan kissé 

teszi meg. 

Elnök: Akar-e vallani? A törvé y 
mentesiti. ha esetleg nem óhajt térje 

szinészies Lózban 

ellen vallomást tenni. 

Visáné: Nem vádolni jöttem ide 

a vádlottak padján ülő férjemet. 

Életem azonban telve van szenve- 

déssel, fájdalommal, boldogtalan- 

sággal, rajtam férjem rágalmai és 

én ugy érzem, hogy itt védekeznem 

kell a rágalmak ellen. 

Lugosi cigányprimás fia 
hirneves zeneszerző lett Magyarországon 

Budapest, december 1I. 

Lehota László harminckét esz- 

tendős szentesi cigányzenész hat rész- 

ből álló nagy zenei passiójátékot kom- 

ponált Jézus életéről. A zenemüről ze- 

neszerzők és zenekritikusok a legna- 

gyobb elismeréssel nyilatkoznak, S e- 

rédy Jusztin hercegprimás pedig 

hosszu kihallgatáson fogadta Lehota 

Lászlót és kijelentette, hogy az eszter- 

gomi bazilika zenekarával betanittat- 

ja és előadatja a passiójátékot. Ugyan 

csak kijelentette a hercegprimás azt 

is, hogy nyugodt megélhetést fog Le- 

hota Lászlónak biztositani, hogy za- 

vartalanul szentelhesse magát a zene- 

szerzésnek. Lehota László édesapja, 

Leho t a József cigányprimás jóval 

a háboru előtt Lugoson játszott az 
egyik kávéházban, Lehota László pe- 

dig a lugosi elemi iskolába járt. A kis 

fiu egy napon azzal lepte meg apiját, 

hogy saját szerzeményü darabja van. 

A szerzeményt megmutatták Willer 

Józsefnek, az ismert zenemüvésznek és 

jelenlegi képviselőnek, aki a kis Leho- 

ta fiu kompoziciójáról a legnagyobb 

elismeréssel nyilatkozott. Willer kez- 

deményezésére a szerzeményt megsze 

rezte a temesvári filharmonikus zene- 

kar és nagy sikerrel adta azt elő. Le- 

hota az apjával hamarosan elkerült 

Lugosról és bejárta egész Európát. Né- 

met zeneiskolákon magasabb kiképzést 

nyert és számos szerzeményével ara- 

tott már sikert. Budapesti zenei körök 

most azon buzgólkodnak, hogy Lehota 

László müveiből a télen hangversenyt 

rendezzenek, amely az idei szezón 

nagy szenzációjának igérkezik. 

Visáné ezután elmondotta, hogy! 
landóan kitar tott férje mellet:. 
zott, két állást is vállalt, csakl ki 
megélhessenek. Visa állandóan ! uana 
kenységi jeleneteket rögtönzött, p as 
hüséges asszonya volt. Küzdöt: a albtá 

ért. A végzetes napon előle mene bua hli 

Pichlékhez és a konyhából 1e üyiajak, 
a szobába. mnminee 
Ezután Pichl Ödönnét hallam a nanalka 

ki. A végzetes estén nem volt oda h iki Hul 
Később értesült csak a trgédiárol a il 
sánénak jóbarátnője és a házas k magy iele 

kat gyakran békitette egymással 1 
Elnök: Igaz-e, hogy Visa miuttum 

le akarta szurni? ság lájdalm 
- Igen. Nagy konyhakéssel jogos követ 
madt rám és én baltával vedeke málan k i 
tem. Visa azért haragudott rái l ual : 
mert nem voltam haijlandó töl Magyar ! 
feleségével kibékiteni. ilizéri vá 
Todan József dr. hatósági oribs in 

kihallgatása után Skuteczky ülk 
sa dr. elmondta, hogy Visa ideges miigal 
ber. mindenki félt tőle a házban 
Fehér Antal: Miért éltek ros8 * 

Skuteczky: Visa azt hitte, .. 
felesége megcsalja. Nem volt oka e i 

Azután a biróság még több tl u 

hallgatott ki, akik mind Visa és f ha, 

sége közti viszonyról tettek lénye n 

len vallomást. ; ndka 

Több tanu lényegtelen vallom: attad 

; o .....vea ntán Pichblné 25.000 lei kártéritést 

Majd Nicolau ügyész kitünően 
épitett vádbeszédben emberölés mi kze 

a vádlott szigoru megbüntetését kél . 
Gropsian Mihály dr., Feher 

tal és Coman Liviusz védők véd ni 

cük enyhe megbüntetését kérik A v 
beszédek után a biróság ugy dönti i 

„ank ük 1 hogy az itéletet ma délben tizen) Ua) 
érvakor hirdeti ki. uh ul, 

feay, . 

A KAMARA ULÉSE. Bukarei a! 
. lés 

jelentik: A kamara tegnapi ülés hi, t 

Pamfil Seicaru szólalt fel, aki erős Tí a 

tikát gyakorolt a kormány mitő írey, 

fölött. Kifogásolta a tisztviselők elb , 

csátását, az adóemelést és azt, hogy! u 
ellenzékben a kormány könnyelmü 

reteket tett. 


